
PENZION RADVANICE 
tip na výlet č. 02 

 
na dvě rozhledny a hřebenovku Jestřebích hor (cca 13 km) 

 
Tento výlet je celodenní. Z pensionu vyrazíme vpravo za pension směrem k cestě 
podél paneláku, která vede ven z Radvanic k lyžařskému areálu. Zhruba po 1 km od 
pensionu projdeme pod sjezdovkou lyžařského areálu po polní cestě, která nás po 2 
km dovede do sousední obce Slavětín. Na kraji Slavětína budeme mít po pravé ruce 
rybník a projdeme mezi chaloupkami, dokud nepřijdeme na asfaltovou silnici na 
obecní náves. Zde uvidíme po pravé straně pěkný novodobý kostelíček svatého 
Josefa z roku 1912. Za kostelíčkem ze silnice zahneme vpravo a hned vlevo na polní 
širokou cestu (není turisticky značená) mezi pastviny a vydáme se šikmo vzhůru 
směrem k hřebenu. Po 1 km pod hřebenem, pod lesem spatříme první velký bunkr 
(T-S 43). Na trase potkáme několik takových větších pěchotních srubů. Pokud jejich 
vchod nebude zatarasený, lez do bunkru vstoupit. Dávejte si ale velký pozor, protože 
při změně světla z venku do temnoty uvnitř, vám nějaký čas nebudou sloužit moc 
dobře oči a hrozní nebezpečí, že můžete šlápnout do nějaké díry uvnitř bunkru. 
Proto doporučuji před vstupem do bunkru (vzít si sebou) nasadit a rozsvítit čelovku 
nebo svítilnu. 
 
Za prvním bunkrem pokračujeme po široké cyklotrase 4091, která vede podél lesa, 
stále dále, než po dalších 500 metrech neuvidíme po pravé straně (vedle 
teplovodního zeleného potrubí) barevně maskovaný další bunkr. Asi 70 metrů 
vpravo nahoře nad tímto malým barevným bunkrem se na kopečku nalézá další 
velký pěchotní srub (Na Pahorku). Vedle barevného maskovaného bunkru vedle 
teplovodního potrubí je rozcestník s názvem Markoušovická rozhledna - odbočka, a 
toto je nejzazší bod naší trasy, odtud se už budeme vracet zpět. Od rozcestníku se 
vydáme strmě vzhůru po zelené turistické a po 1 km dorazíme na první rozhlednu, 
která nese jméno podle obce na druhé straně hřebenu, Markoušovická (708 m n/m). 
Z rozhledny jsou krásné vyhlídky na Trutnovsko, Krkonoše a Vraní hory.  
 
Za první rozhlednou pak pokračujeme dále po hřebenu, stále po zelené turistické, a 
další 3 km nikam neodbočíme, dokud nedorazíme k Jestřebí boudě nad 
Radvanicemi. Pokud se pokazí počasí, nebo pokud budou ve výpravě vyčerpaní 
jedinci, od Jestřebí boudy vede dolů do Radvanic červená turistická (3 km).  
 
Od Jestřebí boudy na druhou rozhlednu pokračujeme dále po zelené, a po 1,5 km 
přijdeme na odbočku pod rozhlednu. Druhá rozhledna nese jméno Žaltman (740 m 
n/m) a jsou z ní krásné výhledy na Broumovsko. Z rozhledny se můžeme vrátit 
stejnou cestou po zelené 1,5 km zpět k Jestřebí boudě, kde nás čeká sešup dolů po 
červené do Radvanic, anebo to při návratu po zelené můžeme vzít po 500 metrech 
zkratkou a na červenou se napojíme o něco dříve. Po červené nakonec sejdeme dolů 
do Radvanic na okraj obce ke kostelíčku, kde už to známe. 
 
 



 
 

 
 
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 


